

# 叙军坦克开进大马士

## 安理会通过谴责声明

□中国日报供本报特稿

综合国外媒体报道,进入斋月以来,叙利亚的动荡局势愈演愈烈。8月3日,叙利亚军队的坦克开进动乱城市大马士中心,据说当天至少有45人死于冲突。联合国安理会当天谴责叙利亚政府对平民使用暴力。

### 1 叙利亚斋月冲突升级

据半岛电视台报道,叙军坦克和装甲车以及大批常规军队、准军事武装和特种部队8月3日进驻大马士中心,并封锁了出入该市的高速公路。此外,还有约200辆坦克部署在另一动乱城市代尔祖尔市周围。

美国媒体称,城区不断能听到激烈的枪炮声,至少3辆坦克在黎明前控制了大马士中心的阿西广场;现在大马士已经连续4天断水断电,固定电话通讯和互联网亦被切断,市民纷纷逃离战火。

最近几周,大马士民众在阿西广场举行大规模游行抗议活动,人数最多时达50万人。目前,大马士已成为抗议浪潮的中心。西方有报道说,叙利亚政府军从7月31日起围攻大马,截至目前已经造成160余人死亡。

英国媒体称,叙军3日在大马市大开杀戒,至少45名平民遭屠杀。不过英美媒体均承认,由于叙利亚现在不允许外国记者进入,他们的消息也未经证实。

而叙利亚官方通讯社叙利亚阿拉伯通讯社(SANA)则报道,武装恐怖分子点燃汽车轮胎制造大量烟雾,令城外的人误以

为是政府军在轰炸平民,其实政府军只是在维持秩序。该通讯社2日说,武装恐怖分子在大马市劫持2名维持治安的警察,袭击大马市政府大楼,烧毁了大马省法院部分建筑,哄抢叙利亚国有农业银行以及破坏公共设施。

此外,武装恐怖分子还占领了代尔祖尔市的3口油井,打死1名警察。报道还抨击部分国外媒体歪曲事实,制造不利于政府军的舆论导向。

在对大马市包围长达一个月后,7月31日,叙利亚军队和安全部队对动乱城市大马市和代尔祖尔市采取军事行动时与武装分子交火,造成大约140人死亡。这是自3月叙利亚爆发游行抗议活动以来伤亡人数最多的一天。

### 2 安理会通过谴责声明

叙利亚局势的升级引起联合国安理会的关注。应德国要求,安理会于1日起就叙利亚局势举行紧急闭门磋商。但1日与2日两天会议后各方仍存在分歧,未能就最终文件达成一致。

3日下午,安理会终于就叙利亚局势通过了一份主席声明,对叙利亚局势表示



8月3日,电视截图显示叙利亚军队的坦克开入大马市。(据中国日报网)

严重关切,并谴责叙利亚当局大规模地侵犯人权行为和针对平民使用暴力。安理会本月轮值主席、印度常驻联合国代表普里宣读了声明。

欧盟和美国原本向安理会提出,要通过一份具有法律效力的决议,对叙利亚政府的暴力行为予以制裁。但“金砖五国”(中国、俄罗斯、印度、巴西、南非)的代表指出,制裁决议不仅无益于叙利亚国内的对话与和解,还可能导致外国武装干涉叙利亚内政。经过将近3天的妥协与谈判,15国代表终于一致同意签署这份谴责声明。

声明通过后,英国外交大臣黑格表示,这说明国际社会对叙利亚的关注与日俱增,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德越来越孤立;法国外交部长朱佩认为,声明体现了国际社会对叙利亚政府态度的转变。

### 3 阿萨德在意大利开座谈会

8月2日,叙利亚总统阿萨德在意大利与一部分居住在那里的叙利亚人举行了座谈,听取他们关于国内政治改革的建议。

叙利亚阿拉伯通讯社报道,这些代表来自医学、商业、工业等不同领域,其中不少人在意大利定居多年,他们向阿萨德总统提出了许多“诚实而中肯的建议”。通过与阿萨德交流,代表们感到,“总统很清楚平民百姓的生活状况,我们有信心与国家一起度过这段危机”。

叙利亚总理阿德尔·萨法尔当天也向代表们通报了政府在政治、经济等方面作出的最新努力,还表扬了这些海外人士为国家作出的贡献。(张品秋)



# 洛陽社區 洛陽人的網上家園

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**